



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 必须坚持守正创新

新华社北京11月30日电 12月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持守正创新》。这是习近平总书记2013年1月至2024年8月期间有关重要论述的节录。

文章强调,我们从事的是前无古人的伟大事业,守正才能不迷失方向、不犯颠覆性错误,创新才能把握时代、引领时代。要以科学的态度对待科学、以真理的精神追求真理,坚持马克思主义基本原理不动摇,坚持党的全面领导不动摇,坚持中国特色社会主义不动摇,紧跟时代步伐,顺应实践发展,以满腔热忱对待一切新生事物,不断拓展认识的广度和深度,敢于说前人没有说过的新话,敢于干前人没有干过的事情,以新的理论指导新的实践。马克思主义中国化时代化这个重大命题本身决定,我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉,决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。要有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来,聚变为新的理论优势,不断攀登新的思想

高峰。

文章指出,守正创新是我们党在新时代治国理政的重要思想方法。党的十八大以来,我们党在已有基础上继续前进,坚持问题导向,围绕解决现代化建设中存在的突出矛盾和问题,全面深化改革,不断实现理论和实践上的创新突破,成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现代化的探索就是一个在继承中发展、在守正中创新的历史过程。在推进中国式现代化新征程上,首先要守好中国式现代化的本和源、根和魂,毫不动摇坚持中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,坚持党的基本理论、基本路线、基本方略,坚持党的十八年以来的一系列重大方针政策,确保中国式现代化的正确方向。同时,要把创新摆在国家发展全局的突出位置,顺应时代发展要求,着眼于解决重大理论和实践问题,积极应变应求,大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,不断开辟发展新领域新赛道,塑造发展新动能新优势。

文章指出,要深刻领会和把握进

一步全面深化改革的重大原则。坚持守正创新,既要有道不变、志不改的强大定力,坚持四项基本原则、坚定“四个自信”不动摇,又要敢创新、勇攻坚的锐气胆魄,推动改革不断取得新突破。要坚持守正和创新相统一,该改的坚定不移改,不该改的不改,改革无论怎么改,坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义道路、坚持人民民主专政等根本的东西绝对不能动摇,同时要敢于创新,把该改的、能改的改好,改到位,看准了就坚定不移改。

文章指出,中华民族是守正创新的民族。要坚持守正创新,推动中华优秀传统文化同社会主义社会相适应,展示中华民族的独特精神标识,更好构筑中国精神、中国价值、中国力量。在推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展的过程中,要坚持马克思主义的根本指导思想,传承弘扬革命文化,发展社会主义先进文化,从中华优秀传统文化中寻找源头活水。新时代的文化工作者必须以守正创新的正气和锐气,赓续历史文脉、谱写当代华章。

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

强县域 促提升

新甘肃·甘肃日报记者 巩炜
李峰 洪文泉 杨唯伟 薛砚
新甘肃·每日甘肃网记者 景永鹏

“千村示范、万村整治”工程是习近平总书记任浙江工作期间,亲自谋划、亲自部署、亲自推动的一项重大决策。今年中央一号文件提出,要学习运用“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制,打好乡村全面振兴漂亮仗,绘就宜居宜业和美乡村新画卷。

一年来,甘肃以学习运用“千万工程”经验为引领,把推进乡村全面振兴作为“三农”工作的总抓手,把实现“两确保、三提升、两强化”作为重点任务,把为农民造福作为一切工作的出发点和落脚点,持续打好乡村全面振兴漂亮仗,绘就宜居宜业和美乡村新画卷,奋力推进我省农业农村现代化。

瑞雪初霁,沃野千里。驱车穿行在榆中县山区乡镇,一处处充满生活气息的农家小院、一条条整洁宽敞的村道跃入眼底,一砖一瓦间满载乡韵。

一笔一画,勾勒出山水田园的底色;点滴变化,映衬出产业发展的画卷、乡村文明的韵味。

“千万工程”,缘起浙江,点亮榆中。时代的“画笔”落下,一场从环境到生产、生活的深层次重塑,正不断绘就着榆中乡村振兴的“万千气象”。

美丽乡村,催生美丽经济

榆中县马坡乡河湾村,静静坐落在马街山北麓山脚,毗邻兴隆山自然保护区,自然条件得天独厚,省道穿村,交通便利。

人与自然和谐相处,田园风光的美好图景里,藏着河湾村的“致富经”。

“一年年的改造,村里的环境越来越好,村道更宽敞,上水和污水处理管网全部铺通,干净卫生的太阳暖气入了户……”48岁的河湾村阳坡社村民陈小明说。

去年9月,在包抓单位省政协的帮扶支持下,全省首个生态宜居和美乡村建设项目在河湾村启动。



今年以来,榆中县凭借丰富的旅游资源发展文旅产业,促进和美乡村建设。

新甘肃·甘肃日报记者 郁婕

「千万工程」焕发万千气象

榆中县

庭院改造、主干道硬化、雨污分流、夜间亮化、供暖改造……一系列基础设施的建设,不仅让河湾村的面貌焕然一新,也为当地带来新的发展机遇。

河湾村党支部书记潘晓峰介绍,按照县里的部署规划,村里积极鼓励村民发展农家乐,最高奖补1万元。今年建成并运营农家乐共9户,收益达50万元左右。

在政府的支持和鼓励下,多年来靠着务农、打工谋生的陈小琴夫妻俩,开始了“转型”。

“我们的特色是时令蔬菜和特色面食,你看外面的蔬菜园,虽然只有1亩地,可种着20多个品种呢。”陈小琴说,农家乐自5月运营以来已经收入3万元。

在榆中县南部山区,文旅产业发展的春风,不仅吹到河湾村。

今年以来,榆中县深入学习运用浙江“千万工程”经验,集中打造中部川源河谷、南部生态旅游、北部旱区三条产业廊道,因地制宜谋划了“中部河谷”“秀美兴隆”“醉美马坡”等12条乡村振兴示范带。

别具一格的太空舱散落在山脚下,颇有设计感的民宿小院伫立于路旁,大象文旅的招牌映入眼帘……与河湾村相邻的哈班岔村,也成为“秀美兴隆”示范带的一颗“明珠”。

“我们这里分为营地、种植区、民宿区,有9个太空舱,可以实现冬季露营。”大象文旅负责人金文杰介绍,目前营地处于试营业阶段,周末节假日人气旺盛。

今年,河湾村与哈班岔村两村连片接待游客超过12万人次,南部生态旅游产业带建设效果已然初显。

“兰州人的会客厅 总有一款适合你”在城关镇兴隆山村,由兰州大学艺术学院一名毕业生创作的一幅约80米长的墙绘上,新时代榆中的勃勃生机一览无余;

陇上屋脊马街山,国家4A级旅游风景区、国家级森林公园兴隆山风景秀美,栖云小镇、浪街魅力无限……

榆中县委书记崔峰说,当地持续做好“文旅+”文章,不断提升青城古镇·丝绸之路·车道岭、老家·浪街、素朴李家庄、兴隆山、醉美马坡等农文旅精品线路吸引力,引得众多游客纷至沓来,

截至10月底,榆中县共接待游客875.24万人次,旅游花费56.09亿元,较上年同比增长47.9%和65.2%。(转2版)

我省财政电子票据实现全票种覆盖

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 杜雪琴)记者从省财政厅获悉,我省已上线财政电子票据单位2万余家,累计开具财政电子票据约2.73亿份,涵盖医疗、非税、教育、交通、住宅维修、社团、捐赠及往来等财政票据种类,实现了全票种、全领域、全市县覆盖。

近日,省财政厅在全省范围内开

展了“数字财政新风貌 电子票据惠民生活”主题宣传活动,向票据使用单位及群众系统宣介国家和全省财政电子票据改革成效。活动开展以来,全省各级财政部门借助100多个融媒体平台和2000多家票据使用单位微信公众号,发布宣传专题片和宣传推文,线上点击量达420万+次。开展相关志愿服务宣传活动1980余次,发

放传单29万余份,受众超过10万人次,进一步提高广大群众对财政电子票据的知晓度。

2022年开始,省财政厅连续3年在全省范围内广泛开展财政电子票据管理改革宣传周活动,不断普及、立体化展示国家和全省财政电子票据改革的重要意义,财政电子票据社会认可度普遍提高。



金昌前三季度GDP同比增长19.3% 增速居全国第一

本报金昌讯(新甘肃·甘肃日报记者 谢晓玲)记者近日从有关部门获悉,今年以来,金昌市纵深推进“三抓三促”行动,全力以赴强工业兴产业、抓项目扩投资、优环境强保障,经济发展交出亮眼“成绩单”:前三季度,全市地区生产总值同比增长19.3%,增速排名全国第一。

立足工矿型城市特点,金昌市深入实施强工业行动和产业赋能行动,全力打造全省新型工业化示范区和“2+4”现代化产业体系,紧盯产业高端化、智能化、绿色化升级方向,以企

业技术改造提升行动为抓手,加大延链补链强链力度,推动重点产业不断壮大、优势产业扩大规模、新兴产业快速培育,产业集群发展能级不断提升,工业经济运行呈现“量质提升、持续向好”的良好态势。前三季度,全市实现工业增加值377.2亿元,同比增长24.9%,规模以上工业增加值同比增长31.3%;“2+4”产业链实现产值1509亿元,同比增长30.8%。

聚焦项目增投资,金昌市坚持以项目大突破支撑经济大发展,深入实施“重大项目集中攻坚、项目建设加力

提速、谋划能力提升”三项行动,严格落实重大项目四级联动包抓机制,多措并举强保障、促落地。1至9月,全市314个市列重点项目开工304个,开工率达96.8%,固定资产投资同比增长10.4%。

同时,深入实施“引大引强引头部”行动,组建21个招商引资工作专班和3个驻点招商中心,突出重点领域招商,大力引进一批带动性强、关联度高、成长性好的大项目好项目。前三季度,共实施招商引资项目178个,到位资金311.5亿元,同比增长66.2%。

酒泉建成国内单机规模最大塔式光热发电项目

本报兰州11月30日讯(新甘肃·甘肃日报记者 刘健 通讯员 古建教)记者从中铁十一局集团了解到,今天,随着装机容量达到110兆瓦的光热区建成投产,国内在建的单机规模最大的塔式光热发电项目——阿克塞汇东新能源光热+光伏示范项目实现全容量并网发电。

阿克塞汇东新能源光热+光伏示范项目位于酒泉市阿克塞县四十里戈壁千万千瓦级太阳能热发电基地,由中国电力工程顾问集团华东电力设计院总承包建设,中铁十一局集团等参建,总投资50.6亿元,为省列重大项目。该项目总建设用面积约16.5平方公里,装机容量750兆瓦,由光热发电和光伏发电两部分组成。其中,640兆瓦光伏发电区已于今年8月完成并网。

“此次并网发电的光热区占地面积约3.2平方公里,采用塔式聚光发电技术,以熔盐作为热能介质。吸热塔筒和吸热器总高度为226.8米,周围同心圆式排布了11960面定日镜。”中铁十一局项目经理李灿飞介绍,阿克塞汇东新能源光热+光伏示范项目采用了“光热+光伏”智能耦合发电模式,白天,光伏区正常发电,光热区吸收太阳能,并以熔盐的形式把能量储存起来,到夜晚再解能量释放出来继续发电,从而有效解决了纯光伏电站波动性和间歇性问题,提升了电站的经济性。

据介绍,为了精准捕捉太阳能,在土建工程阶段,中铁十一局先后实施了一系列技术攻坚,攻克超高吸热塔建造、清水混凝土施工工艺关键技术难题,有力保障了工程精度和施工质量。

甘肃药业集团是甘肃省属国有医药健康领域骨干企业,是甘肃省医药产业链、医药大健康产业链“链主”企业,形成以中成药制药为主,集中药材种植、加工、流通、研发、大健康等于一体的产业发展格局。主打产品宣肺止咳合剂、元胡止痛滴丸入选国家中药大

品种、陇药大品种,成为目前甘肃省年销量靠前的中成药大品种。2023年实现中药材、中成药外贸出口863万元。2024年前10个月,实现中药外贸出口732.55万元,其中中药材出口724.11万元,同比增长3%。

加快推动甘肃中医药产品“走出去”的背后,是甘肃药业集团打造了更强的产业链和更畅的供应链。甘肃药业集团采取自建共建方式,在定西、甘南等地建设当归、黄芪种子种苗及绿色标准化示范基地650亩,大宗道地药材GAP基地1万亩,已建设中药材标准化种植基地2.1万亩;制定17个品种的GAP体系,50个标准,建成当归种子种苗组培实验室1个;(转2版)

全省生态环境保护督察工作取得积极进展

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 王君洁)11月26日,记者从省生态环境厅召开的新闻发布会上获悉,今年以来,省生态环境厅牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,以第三轮中央生态环境保护督察为重点,统筹推进督察整改工作,推动各地督察重点工作取得积极进展。

省生态环境厅向各州市、有关省直部门分解移交重点问题,压实地方和部门整改责任,扎实推动历次督察反馈问

题整改。积极开展整改工作帮扶,组织有关市州、省直部门对中央督察整改任务开展现场抽查核查,对逾期任务及时督办。截至目前,中央生态环境保护督察整改方面,第一轮中央督察反馈62项问题全部整改完成,转办的1984件群众举报件全部办结;第二轮中央督察反馈51项问题全部整改完成,转办的2643件群众举报件办结2642件,阶段办结1件。

着重开展第三轮中央督察反馈意见整改。省生态环境厅组织督察组会同各督察局多次赴各州市开展暗查

暗访,督促各市州开展排查整治工作。

省生态环境厅主动扛起黄河警示片披露问题整改主体责任。将推动中央生态环境保护督察反馈和2023年黄河警示片披露问题整改作为省级督察重点,切实发挥省级督察作为中央生态环境保护督察的延伸和补充作用,倒逼各类生态环境问题全面整改、彻底整改。组织4个省级生态环境保护督察组对兰州市、白银市、甘南州、兰州新区开展省级生态环境保护督察,其间,形成典型案例8个,转办群众举报件358件。

新甘肃·甘肃日报记者 王占东

“甘肃药业集团的元胡止痛滴丸、黄芪当归胶囊、七味温阳胶囊等7个产品,已成功在泰国、新加坡、俄罗斯、吉尔吉斯斯坦等国家完成了境外注册,并取得销售资质。”

“以拓展当归、黄芪、党参、大黄、甘草等道地中药材国际市场为主要目标,深入中药材原产地寻找高品质货源,进行标准化加工,提升中药材供应能力和质量保障,推动甘肃道地药材出口韩国及东南亚多个国家和地区。”

在第二届链博会健康生活链展区,甘肃药业集团展示的中医药产品

备受关注。面对海内外客商咨询,甘肃药业集团党委副书记、工会主席王贤斌介绍,近年来,甘肃药业集团抢抓“一带一路”建设机遇,致力强化产业链供应链合作,围绕道地中药材国内国际贸易、中成药和中药保健品海外注册认证及推广销售,与全球合作伙伴实现开放共赢,助推中医药产品扬帆出海。

甘肃药业集团是甘肃省属国有医药健康领域骨干企业,是甘肃省医药产业链、医药大健康产业链“链主”企业,形成以中成药制药为主,集中药材种植、加工、流通、研发、大健康等于一体的产业发展格局。主打产品宣肺止咳合剂、元胡止痛滴丸入选国家中药大